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„Știința în limba franceză” 

În contextul programului Zilelor 
Francofoniei la UTM (7 martie – 7 
aprilie), Departamentul Alimen-
taţie și Nutriţie şi Filiera Franco-
fonă „Technologies Alimentaires” 
din cadrul Facultății Tehnologia 
Alimentelor, cu suportul Agenţiei 
Universitare Francofone și în par-
teneriat cu restaurantul „Amaris 
Garden” au organizat în incinta 
Centrului de Instruire Practică 
şi Formare Continuă în domeniul 
alimentaţiei publice, un seminar 
știinţif ico-practic pentru studenţi 
cu genericul „Mon laboratoir de 
cuisine innovante”.

Marea familie a universităţilor 
francofone oferă oportunităţi deo-
sebite de pregătire a inginerilor atât 
în ţară, cât şi peste hotare, a menţi-
onat în debutul evenimentului conf. 
univ., dr. Vladislav REŞITCA, decan 
FTA. Exemplul studentului Rodi-
on VIERU este concludent în acest 
sens: dânsul a acumulat cunoştinţe 
şi deprinderi practice în ingineria 
culinară, depăşindu-şi colegii şi 
profesorii de la FTA, care l-au in-
struit.

Graţie programelor de mobilitate, 
cofinanţate de AUF, cei mai buni 
studenţi au posibilitatea să urmeze 
stagii de practică în universităţile 
şi întreprinderile de profil afiliate 
AUF, a specificat conf. univ., dr. Au-
relia CHIRSANOVA, şef DNA. Sub 
îndrumarea conferenţiarilor uni-
versitari dr. Tatiana CAPCANARI, 
dr. Rodica SIMINIUC şi dr. Natalia 
SUHODOL, în premieră pentru FTA, 
pe post de formator a evoluat un 
student – Rodion VIERU, anul IV, 
specialitatea „Tehnologia şi ma-
nagementul alimentaţiei publice”, 
care și-a împărtăşit experiența şi 
secretele profesionale în gastrono-
mia moleculară, acumulate în ca-
drul stagiilor de practică în restau-
rantul „Maze de Gordon RAMSAY” 
din Londra, Marea Britanie, pe par-
cursul a doi ani – 2016 și 2017, peri-
oadele iunie-septembrie.

„În Londra am învăţat să fac geluri 
f luide, spume, emulsii. Practic, mai 
mult de jumătate din tehnicile pe 
care le cunosc, le-am învăţat acolo”, 
a spus studentul Rodion Vieru. El 
le-a împărtășit studenților că bucă-

tăria moleculară schimbă structu-
ra alimentelor, având ca ingredient 
principal azotul lichid. „Folosim in-
grediente obişnuite, în afară poate 
de câteva reactive care de obicei sunt 
extracte din plante, fructe sau din 
alge. De exemplu, agar-agar, este un 
extract din alge, care este un agent 
gelifiant, mult mai neutru decât ace-
eaşi gelatină”, a subliniat Rodion.

Preţ de patru ore academice cei 40 
de studenţi prezenți la master-class 
au urmărit cu interes și au încer-
cat să memoreze consecutivitatea 
şi modul de executare a operaţiilor 
tehnologice de preparare inovaţio-
nală a bucatelor. Sub „bagheta” lui 
Rodion, ei au învăţat să gătească o 
zeama moleculară, tăieței din pă-
trunjel, șold de pui cu emulsie din 
vin alb-unt şi spumă de ciuperci și 
un desert neobișnuit, de asemenea 
„molecular”.

Seminarul a finalizat cu prezen-
tarea, degustarea şi inițierea unor 
discuții și consultări pe marginea 
bucatelor preparate prin tehnologii 
inovative ale ingineriei culinare.

Master-class de inginerie culinară

Tudor VLAS, student 
în gr. ARH-162, Sofia 
BELINSCHI, gr. ARH-
151, David CHIRACO-
SEAN, gr. ARH-151 sunt 
premianții din anul cu-
rent ai Olimpiadei de 
pictură, desfășurată în 
perioada 1-8 aprilie, în 
incinta Facultăţii Urba-
nism şi Arhitectură cu 
genericul „Moldova – 
plai natal”. Câștigătorii 
s-au învrednicit de pre-
mii în valoare de 2000, 
1500 și 1000 de lei și, respectiv diplome de gr. I, II, și III.

Juriul în componența: decanul FUA, conf. univ., dr. Valeriu LUNGU – preşedinte, 
şi membrii: lector superior, Departamentul Arhitectură, Mariana HADJI-BAN-
DALAC; lector superior Svetlana MELNIC; conf. univ., dr. Angela MUNTEANU; 
lector superior, Departamentul Textile, vestimentație, încălțăminte și prelucra-
rea pieii – Ludmila ZASTAVNIȚCHI-ȘEREMET; și invitatul special, lector supe-
rior al Academiei de Muzică, Teatru şi Arte Plastice din Chişinău, Elena FRUNZE; 
a evaluat lucrările în baza următoarelor criterii: peisaj rural sau urban (reprezen-
tare liberă în manieră, tehnică, improvizare); inspiraţie din peisajele Moldovei; 
realizarea lucrărilor în tehnică ulei sau mixtă (vopsele de ulei pentru colaj).
La olimpiadă s-au înscris 72 de competitori, dintre care au participat 45 de stu-
denţi ai specialităților Arhitectură, Design Interior, Sculptură, Design Vesti-
mentar-Industrial, Arte Decorative, Design și Tehnologii poligrafice. Studenţii 
au avut la dispoziţie 5 ore academice pe zi. Lucrările au fost efectuate în diverse 
game cromatice, unele dintre ele impresionând juriul prin idee, caracter şi stil 
propriu.

Inițiată în a.u. 2015-2016 în scopul descoperirii și promovării tinerelor talente, 
Olimpiada de pictură se bucură de un succes binemeritat, ceea ce motivează Fa-
cultatea Urbanism şi Arhitectură să organizeze noi ediții, căutând să respecte 
doleanţele și sugestiile participanţilor. De exemplu, Iulia LIUBOMEISCAIA, stu-
dentă în gr. ARH-153, a venit cu ideea ca în timpul concursului să fie prevăzut un 
profesor consultant. Egor PETROV, gr. ARH-153, a sugerat includerea unui stu-
dent în componența juriului. Iar Elena RÂBAC, gr. ARH-152, a considerat potrivi-
tă o pauză între zilele de concurs pentru uscarea mai eficientă a pânzelor.
Lucrările prezentate la concurs se păstrează în fondul Universităţii și vor putea fi 
vizionate în cadrul Expoziţiei „Creaţia deschide Universul” organizată de Univer-
sitatea Tehnică a Moldovei în data de 5 mai 2017.

Mariana HADJI-BANDALAC, lector superior 

„Ştiinţa în limbi străine” 
Conferinţa ştiinţifică studenţească „Ştiinţa în limbi străine”, ediția a XXVI-a, 
s-a desfăşurat în data de 5 aprilie, fiind găzduită de Facultatea Tehnologia Ali-
mentelor. Simultan, în trei secţiuni, în conformitate cu limbile de studiu – en-
gleză şi franceză, iar pentru vorbitorii de limba rusă – şi în limba română, s-au 
întrunit studenţi, care doresc că cunoască mai bine aceste limbi şi să afle mai 
multe informaţii despre ţările de origine.

Referindu-se la participarea studenților la conferinţă, tematica abordată și ținuta 
lingvistică de prezentare, conf. univ., dr. Svetlana CATERINCIUC, șef Departa-
ment Limbi Moderne a UTM, a menționat:

– Subiectele abordate în cadrul conferinței au fost selectate în contextul noilor 
programe de învăţământ şi pregătirea metodică a studenţilor. În secţiunea în 
limba engleză au fost prezentate 42 de comunicări, în limba franceză – 22, iar în 
secțiunea în limba română au participat 20 de studenţi-vorbitori de limba rusă. 
Tematica abordată a inclus cunoştinţe generale despre mediile anglofon, fran-
cofon şi românesc, precum şi terminologia de specialitate privind cele mai noi 
tehnologii în domeniul studiat. Participanţii au utilizat în comunicări mijloacele 
TIC, au demonstrat abilități în enunțarea cursivă și coerentă a discursului profe-
sional în limba străină sau în limba de stat.

Prin dezvoltarea competențelor de limbaj comun și specializat, formarea abilităților 
de comunicare fluentă în limbi străine, studenţii vor putea valorifica oportunităţile 
oferite de programele de mobilitate academică peste hotarele ţării. Totodată, după 
absolvirea facultăţii, cunoaşterea unei limbi străine este un atu în vederea promo-
vării unei cariere de succes în companiile cu capital mixt sau străin.

„Moldova – plai natal”: 
olimpiadă de pictură 

Facultatea Tehnologia Alimentelor  a 
găzduit conferința științifică pentru 
studenți „Știința în limba france-
ză”, organizată în cadrul Centrului 
de Reușită Universitară, cu sprijinul 
Agenției Universitare Francofone.

Dedicat Zilelor Francofoniei, eveni-
mentul a reunit studenți ai grupe-

lor Filierei Francofone „Tehnologii 
Alimentare” de la Departamentul 
Alimentație și Nutriție, care au sub-
liniat în prezentările lor pe tema „Di-
versitatea culturii alimentare” 
importanța alimentației umane ca 
necesitate cotidiană și o arta de a trăi 
sănătos, au familiarizat publicul cu 
tradițiile și cultura alimentară a di-

feritor popoare, punând în evidență 
particularitățile fiecăruia.

Participanții la conferință au fost 
salutați și încurajați de decanul FTA, 
dr., conf. univ. Vladislav REȘITCA, 
șeful Departamentului Alimentație și 
Nutriție, dr., conf. univ. Aurica CHIR-
SANOVA.

Studenții anului IV, specialitatea 
„Construcții și inginerie civilă”, cadre 
didactice de la FCGC, dar și specialiști 
din producție au fost invitați să abor-
deze în cadrul unei ședințe la masa 
rotundă o problemă stringentă pen-
tru pregătirea specialiștilor calificați: 
„Stagiile de practică – componentă 
importantă a studiilor universitare”.

Pe baza experienței proprii de orga-
nizare a stagiilor de practică, conf. 
univ., dr. Oleg CUCU a subliniat 
necesitatea eficientizării ciclului 
„organizare-desfășurare-evaluare” 
a stagiilor de practică (îndeosebi a 
celor de producție: tehnologică și 
managerială) și a identificat o se-
rie de soluții la acest capitol. Pentru 
asigurarea calității stagiilor de prac-
tică, conducătorii au nevoie de un 
instrument modern și eficient de mo-
nitorizare și evaluare a activităților 
curente, dar și de comunicare cu 
stagiarii – platforma educațională 
online „MOODLE”. Un avantaj al 
acesteia rezidă în posibilitatea eva-
luării activității studenților în baza 
rapoartelor lor săptămânale, care, la 
fel ca și în cazul cursurilor teoretice, 
constituie o componentă importan-
tă a notei finale. Acest mecanism de 

monitorizare și evaluare motivează 
studenții să obțină rezultate perfor-
mante și merită, în opinia sa, să fie 
implementat atât la facultate, cât și 
în întreaga universitate.

Făcând o prezentare succintă a platfor-
mei educaționale „MOODLE”,  lectorul 
universitar Nicolae LUCAȘENCO a ex-
plicat modalitatea utilizării acesteia de 
către conducătorii stagiilor de practică 
și stagiari ca instrument de monito-
rizare-comunicare: crearea contului, 
importul caietelor stagiilor de practi-
că, plasarea rapoartelor săptămânale 
și altor materiale, aprecierea rapoarte-
lor de către conducători etc. 

Un viu interes au trezit și comunică-
rile studenților Anna PRODAN (gr. 
CIC-1302) și Corneliu BULAT (gr. CIC-
1303), care și-au împărtășit experiența 
de utilizare a  platformei „MOODLE” 
în cadrul practicii manageriale din 
vara anului 2016. Studenții au apreciat 
utilitatea și comoditatea comunicării 
online, la fel și metoda de evaluare în 
baza rapoartelor săptămânale. „Chiar 
dacă acestea necesită un efort supli-
mentar, sunt foarte benefice pentru 
organizarea și disciplina noastră inte-
rioară”, consideră Corneliu. 

La rândul său, Anna PRODAN i-a în-
demnat pe viitorii stagiari să nu per-
ceapă stagiile de practică ca pe o po-
vară, ci să conștientizeze că acestea 
sunt o șansă de a acumula experiență 
profesională. Este important ca în 
această perioadă să conlucreze și să 
coopereze, dezvoltându-și abilități 
de lucru în echipă. „Urmând aceiași 
pași, noi am izbutit să realizăm filmul 
„Practica managerială 2016”, care ne 
va aminti mereu despre frumoșii ani 
de studenție”, a menționat Anna.  

Alexandru ZANEVICI, absolvent 
FCGC, promoția 2011, diriginte de 
șantier la compania de construcții 
„Dansicons” SRL, prezent la eveni-
ment, a menționat că o practică reușită 
este o treaptă spre o carieră profesio-
nală de succes. Dânsul s-a arătat plă-
cut surprins de evoluția procesului de 
monitorizare a stagiilor, comparativ 
cu perioada pe când el însuși era stu-
dent, apreciind-o ca un factor esențial 
de îmbunătățire a calității practicilor.   
Evenimentul a finalizat cu vizionarea 
filmului „Practica managerială 2016”, 
realizat de studenții grupelor CIC-1302 
și CIC-1303, care a fost apreciat cu 
aplauze furtunoase.

Stagiile de practică – componentă 
importantă a studiilor universitare


